

辽宁抚顺哀悼洪灾遇难同胞

目前死亡人数已上升至76人 另有88人失踪

新华社沈阳8月24日电(记者 孙仁斌)24日,辽宁省抚顺市举行仪式哀悼“8·16”洪灾遇难同胞。

24日9时,抚顺市清原、新宾等8个县区同时举行“8·16”特大洪灾遇难同胞哀悼仪式。哀悼仪式主会场设在本次洪灾受灾

最为严重的南口前镇,在主会场,记者看到解放军、武警、医务人员、志愿者代表等共200人胸前佩戴白花,列队参加仪式。

9时整,警报声在灾区上空鸣响,全体人员肃立,解放军、武警官兵脱帽向遇难者默哀,在通往南口前镇的街道两侧,汽车停

驶并鸣笛,路人驻足向遇难者致哀,所有现场人员面色凝重,神情肃穆。

8月16日11时至23时,抚顺普降暴雨到特大暴雨,迅速形成洪涝灾害,给抚顺市造成了严重的人员和财产损失。哀悼仪式上,抚顺市市长栾庆伟在致辞中公布,截至

目前,全市因洪灾死亡人数已上升至76人,还有88人失踪。

哀悼仪式结束后,各救援队伍立刻返回救灾现场,继续参加抢险救援工作。抚顺市政府召开现场会,研究部署下一步灾后重建工作。



8月24日,船只停泊在湘江长沙段主航道。受台风“潭美”外围云系影响,长沙自8月22日16时开始迎来一场全市范围的降雨过程,导致湘江长沙段水位持续上涨。据长沙水文站监测数据显示,截至8月24日8时,湘江长沙段水位上涨至30.38米,较前日上涨了0.93米。当地防汛部门正严密监控湘江水位、雨情的变化。 新华社记者 龙弘涛 摄

受台风“潭美”影响 闽桂粤湘受灾严重

据新华社北京8月24日电 受台风“潭美”影响,我国福建、广西、广东、湖南等地普降大到暴雨,局地甚至达到大暴雨,给当地造成严重损失。

受“潭美”影响,福建省中南部沿海地区出现了暴雨,个别县市还出现了大暴雨。据当地气象部门24日8时统计,雨量超过100毫米的有35个县(市、区),超过200毫米的17个,最大为长乐466毫米;福建建宁、永泰大洋站3小时和6小时雨量均达到了50年一遇。闽江、晋江、汀江、九龙江等流域的部分支流出现了略超警戒水位的洪水。

据福建省防汛办最新统计,截至24日10时统计,台风“潭美”导致该省8个设区市、61个县(市、区)、97.11万人受灾,紧急转移41.25万人,因灾失踪1人,房屋倒塌0.06万间,农作物受灾90.48千公顷。

记者从广西防汛抗旱指挥部办公室了解到,受台风“潭美”影响,从23日晚开始,广西多地迎来强降雨,大部分强降雨区域与“尤特”台风的雨区重叠,使广西多条河流超警戒水位,当前广西水库水电站安全度汛形势严峻。

受强降雨影响,桂东北、桂东至桂南沿海地区中小河流出现不同程度的涨水

过程。截至24日8时,南流江、北流河、杨梅河出现超警戒水位。

受台风“潭美”影响,广东省多地出现暴雨大暴雨,局部地区出现特大暴雨,导致揭西县等再次出现洪涝,江河水位复涨,多条江河出现超警戒洪水。

受台风“潭美”影响,湖南省局部出现大暴雨。据湖南省气象台监测,8月22日8时至23日8时,受“潭美”外围云系影响,湖南省湘东南及湘东部分地区降雨明显,暴雨中心位于郴州、永州、株洲、长沙等地。全省平均降雨量为25.7毫米,最大为郴州市84.3毫米。

高温干旱持续 安徽巢湖水位下降



安徽巢湖因干旱水位下降,大片湖滩裸露(8月24日摄)。

受7月份以来持续晴热高温少雨天气影响,安徽省自南向北陆续出现严重干旱灾害,全省已有600多条河道断流,安徽最大的湖泊巢湖水位下降,大面积湖滩裸露。

新华社发

内蒙古赤峰农田失墒



8月24日,在内蒙古赤峰市松山区城子乡新庄村,农民杜景庭在讲述旱灾情况。

从8月开始,内蒙古赤峰市大部分地区持续高温,目前旱情影响逐渐显现,农田失墒严重。

新华社发

薄熙来案完成 第三天法庭调查

王立军等出庭作证

新华社济南8月24日电(记者 霍小光 杨维汉)24日,薄熙来受贿、贪污、滥用职权案庭审进入第三天,法庭主要围绕公诉人指控的贪污罪、滥用职权罪进行调查。证人王正刚、王立军出庭作证。

上午开庭后,时任大连市城乡规划局土地局局长王正刚(另案处理)继续出庭作证,公诉人播放了2013年8月10日询问证人薄谷开来同步录音录像,宣读了相关证人证言,并向法庭出示了被告人薄熙来的供述和亲笔供词,表明王正刚经薄熙来同意并同薄谷开来商量,将一笔500万元的工程款转入了薄谷开来指定的账户。公诉人、被告人及其辩护人对上述证据进行了质证,被告人在庭上辩称自己对这笔钱没有贪污的故意,但表示对钱进入薄谷开来的账户,没有去追问,放任了此事,应当承担一定责任。辩护人对证人证言提出了相关质证意见。公诉人认为,上述工程款被非法侵吞的犯罪事实清楚、证据确凿。

下午的庭审,主要围绕被告人薄熙来滥用职权罪的犯罪事实进行法庭调查。

起诉书指控,2012年1月至2月,被告人薄熙来作为重庆市委书记,在有关人员向薄谷开来涉嫌故意杀人一案进行汇报和揭发后,以及在时任重庆市人民政府副市长王立军叛逃前后,违反规定实施了一系列滥用职权行为。

被告人薄熙来就起诉书指控作了陈述。公诉人、辩护人分别讯问了被告人,被告人多次以“记不清了,以检察机关查证的为准”回答公诉人的讯问。进入举证阶段后,证人王立军(已判刑)出庭作证。公诉人、被告人及其辩护人对王立军进行了1小时40分钟的交叉询问。证人王立军对被告人薄熙来涉嫌滥用职权犯罪的事实,一作了证明。控辩双方还就当庭出示的证词和其他证人证言进行了充分的质证。

25日本案将继续开庭审理。

丹麦庆祝小美人鱼雕像百年诞辰



这是8月23日在丹麦哥本哈根拍摄的小美人鱼雕像。当天,小美人鱼雕像所在地——哥本哈根著名的长堤公园举行盛大活动,欢庆雕像百岁生日。小美人鱼雕像是丹麦最具人气的历史名胜和旅游景点,由丹麦雕塑家爱德华·埃里克森以童话大师安徒生脍炙人口的童话名作《海的女儿》主人公为原型创作,于1913年8月23日安放在哥本哈根港口长堤公园的一块花岗岩基座上。铜像高约1.5米,重175公斤,底座直径约1.8米。 新华社记者 杨敬忠 摄

埃及各地再现小规模示威

近20名穆兄会关键成员被捕

据新华社开罗8月23日电(记者 王雷 郑一晗)据埃及官方通讯社中东社23日报道,埃及多个城市当天再次爆发以穆斯林兄弟会(穆兄会)和前总统穆尔西支持者为主的小规模游行示威。示威者与穆尔西反对者及当地居民发生冲突,造成1人死亡,25人受伤,另有近20名穆兄会关键成员被捕。

尽管穆兄会领导的“支持合法性全国联盟”22日发布声明,宣布将于次日在首都开罗和吉萨发起28场游行示威,但受该组织多名领导人被捕影响,与前几次相比,此次示威活动的规模明显“缩水”。

据报道,尽管埃及军警早已在开罗等主要城市的主干道及市中心等重点地区加强了力量部署,但当天下午全国仍有数千人参与了示威活动。示威者在中午的祈祷结束后走上街头,大多数人手持穆尔西照片并高喊口号,要求“推翻军方的统治”。

当天的游行示威主要集中在开罗的拉姆西斯、穆罕迪辛、赫勒万及舒卜拉等地区,与此同时,在阿斯旺、苏伊士、明亚、法尤姆等其他省份也出现了小范围的抗议示威活动。

据中东社援引埃及内政部一名官员的话报道,警方当天在全国8个省份共逮捕了19名穆兄会的领导层成员。

网络爆料人周禄宝 涉敲诈勒索被批捕

据新华社北京8月24日电(记者 邹伟 史竟男)记者24日从公安部获悉,全国公安机关集中打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪专项行动又有新进展,继北京警方打掉一个以“秦火火”“立二拆四”为首的蓄意造谣传谣、非法攫取经济利益的网络推手公司后,日前,江苏警方在公安部指挥协调和浙江、广西等地警方积极配合下,成功侦破一起利用互联网实施敲诈勒索犯罪系列案件。利用网络发布负面帖文施压获取“封口费”的网络爆料人,所谓“维权斗士”周禄宝因涉嫌敲诈勒索罪已被依法批准逮捕。

犯罪嫌疑人周禄宝,男,1985年出生,甘肃省陇西县张家岔村人,初中文化,曾在部队当过驾驶员、新闻报员,退役后在多家网站做过管理员。其在互联网上自封为时事评论人、知名写手、网络名人、专栏作家和网络反腐维权斗士,仅2012年以来,在互联网上发布攻击、诋毁有关单位和个人的帖文1.5万余篇。长期以来,周禄宝把网络当作赚人气、谋私利的工具,通过有计划地编造谣言,进行网上攻击抹黑,以达到牟取非法利益的目的。现已初步查明,周禄宝先后对20多个单位和个人实施敲诈勒索,涉及北京、江苏、浙江、广西、河北、安徽、甘肃等地。

2011年8月19日,江苏省昆山市公安局接到报警称,一名叫周禄宝的男子自称掌握了昆山市周庄镇某寺庙存在欺诈游客香火钱的情况,多次打电话给寺庙管理方进行敲诈勒索。接报后,公安机关立即开展侦查。侦查发现,2011年8月,周禄宝以昆山市周庄镇某寺庙所谓“非法外包、假和尚骗取香火钱财”为名,扬言要通过网络发帖进行曝光,希望双方协商“摆平”此事,并向寺庙管理方传去自拟的协议书,明确要求向其个人账户打入20万元人民币。其还称自己有很多媒体资源,如果钱到账即在网络上为其做正面宣传,否则将在网上制造负面影响。因当事人报警,周敲诈未遂。

警方还查明,2011年6月,周禄宝以广西阳朔某寺庙存在欺诈行为为由,炮制《和尚吃人不吐骨头让谁蒙羞》《谁拿特权让桂林山水甲天下摇身变成桂林和尚骗天下》等攻击性帖文,并利用自己是多个论坛版主的有利条件,在多家论坛发表并置顶,持续一个多月每天更新一两个帖子,以此向寺庙施压,提出需要4万元人民币方可摆平此事。该寺庙被迫向其指定的银行账户打入4万元人民币。周禄宝随即在多家网络论坛发表“澄清”和“赞美”帖文,称“笔者了解事情的真实情况并非如前所写所说,寺庙所有的佛事程序都是在自愿基础上的,没有任何的强迫现象”“寺庙每年向社会各界积极捐款,响应慈善号召,在危难关头彰显了慈悲为怀的天然本色”。

同年,周禄宝又以浙江嘉兴某道观存在“欺骗、强迫客人烧香、收取高额烧香费”为由,多次电话联系道观负责人,声称自己是网络写手,很有知名度,以此要挟该负责人,索要50万元人民币。为息事宁人,该负责人被迫答应其无理要求,经讨价还价向其指定账户打入6.8万元人民币。

此外,2012年,某地一居民小区的居民与开发商因噪音问题发生矛盾,该小区居民代表联系到周禄宝请求帮助“维权”。周表示同意并要求支付费用。双方经反复商定,由居民集资22万元人民币给周,先期支付6万元,待“维权”成功后,再补齐余款。6万元钱到手后,周即在多个网站发帖攻击开发商。迫于巨大压力,开发商设法找到周禄宝进行谈判,周禄宝提出要价100万元人民币。经过讨价还价,最终以80万元人民币成交“这笔买卖”。为表明诚意,周给开发商亲笔写下保证书,承诺“本人保证以后不再无理参与维权发帖工作”,并签名按下手印。钱到账后,周随即即为开发商在网上发布正面帖文,而小区居民此前所付的6万元人民币也未退还。

办案民警介绍,周禄宝惯用的犯罪手法是在网上寻找所谓的负面信息进行加工整理,精心选定目标对象后,以在网上发布或扬言利用自己的媒体资源发布负面帖文、揭露对方隐私为由实施敲诈勒索,钱到手后即对对方进行所谓“正面宣传”。由于周禄宝打着“维权”的旗号,在网上又有一定的关注度,为其屡屡实施犯罪活动提供了便利。

新闻背景

刑法同样适用于 网络敲诈勒索

数额超2000元即可立案

据新华社北京8月24日电(记者 刘奕 湛 邹伟)搭建网络平台,专门盯梢各种负面信息,继而进行敲诈勒索……近年来,一些网站和个人假借“揭黑”“维权”“反腐”“打黑”之名,索要“赞助费”“封口费”“广告费”等敲诈勒索行为屡见不鲜,特别是一些网络名人也参与其中,成为当下不可忽视的公害。

北京东卫律师事务所主任郝春莉说,敲诈勒索罪是指以非法占有为目的,对被害人使用威胁或要挟的方法,强行索要公私财物的行为。与传统的敲诈勒索行为不同,网络敲诈勒索主要是以在网上公布对被害人不利信息为手段,对被害人进行威胁、要挟、恫吓,迫使被害人交出财物。由于敲诈勒索罪对威胁的内容和种类没有限制,利用网络实施敲诈行为完全可以包含在敲诈勒索罪的客观要件中,因此,网络敲诈行为可以构成敲诈勒索罪。

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理敲诈勒索刑事案件适用法律若干问题的解释》已于2013年4月27日起施行。司法解释第一条规定:敲诈勒索公私财物价值二千元至五千元以上、三万元至十万元以上、三十万元至五十万元以上的,应当分别认定为刑法第二百七十四条规定的“数额较大”、“数额巨大”、“数额特别巨大”。即敲诈勒索达到2000—5000元的,就达到立案标准,构成敲诈勒索罪。针对目前猖狂的网络敲诈犯罪,应当予以严厉打击。

此前,杭州市上城区人民法院对杨某等12名“淘宝差评师”敲诈勒索案作出一审判决,主犯杨某犯敲诈勒索罪被判处有期徒刑二年,并处罚金人民币5000元。